



При сельской мечети 17 июля 2016 года в с. Усть-Уза Шемышейского района Пензенской области завершил свою смену детско-юношеский мусульманский лагерь.

Лагерь был организован на средства мечети, а также спонсорской помощи уроженца с. Усть-Уза, в данный момент проживающего и работающего в Москве Маскаева Рашида Абдуловича в размере 40000 рублей.

Уже в первый день лагеря в общей сложности собралось около 30 детей. Далее количество детишек заметно прибавилось и в последующие дни в лагере обучалось и отдыхало 55 детей. В течение десяти дней дети смогли познакомиться с традиционными религиозными ценностями и получить духовно- нравственное воспитание. По специальной программе им преподавались основы ислама арабское письмо и правила чтения Корана. Особое внимание было уделено правильному выполнению намаза.

На торжественной церемонии закрытия лагеря присутствовали: Имам-хатыб узинской мечети Исмаил хазрат Курмашев, преподавательский состав в лице заместителя Председателя РДУМ Пензенской области Ильдар хазрата Нигматулина, председателя женского мусульманского Совета «Аль-хаят» Васили ханум Нигматулиной, выпускницы Российского Исламского Университета при ЦДУМ России Муниры ханум Питаевой, вместе с тем присутствовали Председатель татарской национально-культурной

автономии по Шемышейскому и Лопатинскому районам Керимов Рафик Хусяинович, Председатель Совета махалли Керимов Рифать Хусяинович, почетные аксакалы мечети, родители, бабушки и дедушки детишек и другие.

Церемония закрытия началась прочтением аятов из Священного Корана в исполнении Ильдар хазрата Нигматулина. Затем ведущая закрытия Василя ханум Нигматулина поздравила всех собравшихся и маленьких виновников торжества с закрытием, рассказала детям об Исламе и ценностях приобретенных ими духовных знаний, не забыла поблагодарить родителей детей и всех участвовавших в организации лагеря за проявленное активное участие.

Далее слово взял духовный лидер мечети Исмаил хазрат Курмашев, он тоже пожелал детям не останавливаться на достигнутых знаниях, а продолжать совершенствоваться духовно и интеллектуально в другие времена, подчеркнув, что приобретение полезных знаний Ислам относит к добродетели особой степени почетности. В качестве примера он привел реальную историю о том, как один кузнец решил приобрести религиозные знания, отправился за ними, проучился недолго, отчаялся, что знания ему не даются, не выдержав всей тяжести вернулся домой. Но затем через некоторое время, присев отдохнуть после тяжелой работы, он увидел, как один маленький муравей отчаянно пытался взобраться на крону дерева, он многократно взбирался до середины, подалее, сходил вначале пути, но не отчаиваясь предпринимал все новые и новые попытки, пока это ему не удалось. Тогда этот кузнец понял, что он рано сдался и отчаялся, что надо много стараться, пролить много пота, чтобы достичь определенных высот. Осознав это, он собрал вещи и опять встал на путь знания. Он вернулся домой через много-много лет, когда стал знаменитым и великим ученым.

В конце имам заочно поблагодарил спонсора проведения летнего лагеря Маскаева Рашида и вручил ему благодарственную грамоту от имени Регионального Духовного Управления Мусульман Пензенской области, общественного Совета, Совета аксакалов г. Кузнецка и от себя лично. В тексте грамоты выражалась благодарность за усердный труд на ниве благотворительности, а также внесенный вклад в развитие традиций ислама, воспитание молодежи, мира и благополучия в Пензенской области.

Затем к детишкам со словами поздравлений и наставлений обратились удрученные опытом аксакалы. Сразу после этого дети продемонстрировали старшему поколению свои приобретенные знания. Кто-то рассказывал выученные короткие суры и аяты из Корана, кто-то демонстрировал азан (призыв к молитве), кто-то мунаджаты на татарском и русском языке, стихотворения, дуа, зикры и многое-многое другое.

По окончании мероприятия детям, взрослым и аксакалам было устроено чаепитие, устроенное совместными усилиями мечети и родителей детишек, вручены памятные ценные подарки – настольные игры, твистер, рации, дартс и другие.

[Перейти в фотоальбом](#)